

23. 01. 2025 г.

«Сохраняя память поколений...»

В этом году нашему вузу Кемеровскому медицинскому институту - академии - университету исполняется 70 лет.

Состоялась встреча, которая открыла проект, призванный сохранять и передавать традиции, историческую память, лучший опыт становления в профессии, обучении, поиска себя в науке и общественной деятельности.

Проект: *«Сохраняя память поколений».*

Целью которого является сохранять и передавать традицию, историческую память, передавать накопившейся опыт десятилетиями в профессии, в науке, общественной деятельности.



Главными приглашенными на это мероприятие стали члены Совета ветеранов КемГМУ Минздрава России. История вуза – это история людей, которые посвятили свою жизнь служению медицине и образованию. Их труд и достижения продолжают вдохновлять новые поколения студентов и врачей.

Проректор по молодежной политике и воспитательной деятельности Мария Шмакова обратилась к ветеранам с предложением о передаче памятных предметов, документов, фотографий в фонд музея истории университета.

Чтобы история нашей Альма - матер сохранялась и передавалась следующим поколениям студентов.



«Сегодняшняя компания, которая собралась возле фотографии, на которой много знакомых лиц и о которых можно говорить бесконечно.»



Мы гордимся своим вузом, ту историю, которую он прошел и проходит сегодня. Когда мы были молодыми вспоминали как вуз строился. Как строилась наша спортивная оздоровительная база. Как старый главный корпус строили, затем в 1977 г. наблюдали за строительством этого нового главного корпуса. Я в 1977 г. перешел сюда на 6 курсе и вместе со студентами на кафедре здравоохранения я всю жизнь связал.» - делился своими воспоминаниями президент ассоциации выпускников, проф. каф. информационных технологий **Ивойлов В. М.** Ивойлов Валерий Михайлович внес значительный вклад в развитие нашего вуза. 11 лет возглавлял, 5 лет был президентом вуза. В его воспоминаниях – великие люди, личности, с которыми удалось ему поработать.



Овченков Виктор Степанович – доктор медицинских наук, профессор, зав. кафедрой нормальной анатомии поделился о важности таких встреч со студентами.

«Я прошел очень суровую школу жизни. 34 г. отработал в нашем институте, 18 лет был деканом. Когда меня студенты спрашивают, как можно помнить такую память, я им всегда говорил одну истину: «Запомните, молодость дается всем, старость дается только избранным. Память сохраняет надолго все, что ты помнил и знал. Ни все мозги доживают до износа, большинство мозгов ржавеют от их частого неупотребления».

Студентам всегда говорил, читайте как можно больше. Есть такая прописная истина: «Кто перестает читать, тот перестает мыслить». Я всю жизнь отдавал свою память студентам.

Сохраняйте память не для себя, а для людей с которыми ты общаешься, и которым ты хочешь сказать, такие нравственные красивые слова: «Ни что не забывается в жизни так, как ты даешь красивые воспоминания и эти воспоминания надо всегда беречь».

Молодежь – это кладезь, надо ее зажечь, чтобы они понимали тебя».

Виктор Степанович подарил в музей свою фотографию, после получения диплома. Также вручил список из 48 фамилий сотрудников вуза, с которыми работал.



Д-р мед. наук, профессор кафедры ортопедической стоматологии **Смердина Лидия Николаевна** передала в музей портрет первого стоматолога - **Матвея Абрамовича Соломонова**, который приехал в медицинский институт для того, чтобы организовать стоматологический факультет.



Особый Гость мероприятия, **Александр Фролович Шураев**, ветеран вуза, врач - офтальмолог, кандидат медицинских наук, председатель правления Кемеровского областного отделения Российского союза бывших несовершеннолетних узников фашизма, Заслуженный врач РСФСР, ветеран труда, кавалер ордена Трудового Красного Знамени, поделился своими мыслями о важности существования музея: - *«Музей необходим не только вузу! Музей нужен в каждой семье. Потому что музей – это сохранение памяти. Память – это история!»*.



Очень важно, что наши ветераны вуза внесли свой вклад в фонд музея Истории университета. Этот ценный материал, который хранит свою историю, будет бережно сохраняться, передаваться из поколения в поколение студентам, молодым специалистам, будущим врачам.



Зав. научной библиотекой **Фролова Галина Алексеевна** вручила в музей, экспонат от библиотеки и рассказала его историю: *«При нашей библиотеки работала литературная студия. Участниками были наши преподаватели, сотрудники и студенты вуза. Возглавлял эту студию Иосиф Абдурахманович Уралов. Руководила этой студией от библиотеки Ольга Петровна Тарасова. Первый вклад в наш музей – это сборник, который составлен по результатам, по итогам работы этой литературной студии. Здесь проба пера наших поэтов, прозаиков и просто очень талантливых людей».*

«Заслуженный работник физической культуры России», доцент **Фетищев Николай Иванович** поделился своей историей, с какими людьми ему пришлось встретиться, с какой гордостью отзывается о своей кафедре: *«Я пришел в 1973 г. в институт, когда у нас был скомплектован коллектив каф. физической культуры – это Рекида Т. В., Крашенинникова Л. В., Анастасов Н. Ю., Кононцев В. И. – это были такие специалисты в области физической культуры, ни так как преподаватели, но как бывшие спортсмены.*

Я принес в музей, реликвию нашей кафедры и моих достижений. Этому вымпелу 40 лет. У нас были, а именно передо мной поставлена задача ГТО, комплекс ГТО. Справа серебро значок ГТО, слева золотой значок ГТО. Нашим поколением мы гордимся, тем что стали новым видом науки. Это ступенька к большому спортивному состязанию».



Музей – Книга Памяти всего ценного из того, что было, которая передаётся, как эстафета поколениям нынешним и будущим!!!